

对照毕业大合影,寻找同学录中的TA

她俩结伴去天南地北与同学碰面并拍下记录视频,再聚首已是一串炙热泪目的故事



扫码看视频



分别多年,那些年少时的老同学如今还好吗?变成什么样子了?……这是很多人心中都曾有过的疑惑,因为时间、空间,大家都难免走散于人海。今年25岁,来自湖南常德的王赢和杨欢决定打开曾经的同学录,对照着毕业大合影,寻找曾经记忆中的老同学。她们选择用视频的形式,记录下这些老同学现在生活的苦与乐。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜

再出发,她们结伴去寻找同学录中的TA

“今天我们要找的是照片里的他……”一贯的视频开头,曾经只存在于毕业大合影中的老同学,终于在生活里再次重逢,虽然他们早已与青涩记忆中的模样大不相同,但彼此共有的回忆,瞬间就能把彼此间的距离拉近。王赢与杨欢目前已在账号上发布了72条视频,每条视频的背后都是一个各不相同的人物故事。

“其实一开始,我们是拍摄了与回忆校园相关的视频,没想到一下子就火了,我就和杨欢商量了一下,找出了以前的同学录,想拍摄寻找老同学的系列视频。”原本就是彼此初中同学的王赢与杨欢一拍即合,决定在今年1月开始启动寻找老同学的计划。

“一开始的寻找并不顺利,十几年前同学录上写下的电话号码,大多已是空号或者易主。”王赢说,几经辗转她们终于联系上了一位曾经的初中同学,经过沟通后,初中同学同意了她们的拍摄请求。

从联系上第一位到现在的几十位,她们一直辗转在寻找的路上,为此她们去了湖南长沙、江西、广州、海口、浙江,甚至还跑到了新疆。这场如旅途般的寻找也给了她们莫大的收获。“不少曾经的朋友在刷到我们的视频后,也主动给我们发来了信息。现在我们的通讯录收藏和更新了好多老同学的联系方式。”

再聚首,他们都有了各自的成长

在王赢与杨欢的镜头中,曾经班级里最调皮不服管教的男同学,现在成了管理多人的酒店经理;曾经最不善与人交流的女孩,变成了每天都需要接打无数电话的客服……“时间流转,他们都成了自己没想到的大人。”

王赢说,“我们印象最深的就是我曾经的一个

小学同学李东胜,他以前小的时候读了3个二年级,班上一直有很多同学喜欢欺负他,所以我们也很好奇,他变成什么样子了。”

没有电视剧中的逆袭与反转,当王赢找到李东胜的时候,他正在位于乡镇的家中与叔叔们在一起闲聊,“略显沧桑的模样,很难叫人相信他不过是一个二十出头的小伙子。”

经过交谈,王赢了解到,李东胜读完初中后便早早辍学。为了生计曾进过工厂打工,苦于收入甚微,他最终还是回到了家中待业。

再交谈,她成为了他的首个朋友

“一开始他不愿意接受我们的拍摄,后面他换上了自己家里最好的一双皮鞋和衣服才愿意给我们拍的。”为了感谢李东胜的配合,王赢想帮他完成他的一个心愿。

令王赢和杨欢没有想到的是,李东胜的愿望竟然是“有朋友可以陪他一起过生日”。

视频中,当李东胜看见王赢端着插满蜡烛的生日蛋糕出现时,他的眼中迸发出了如同孩童一般的光亮。

寻找李东胜的这条视频发出后,不仅收获了十万加的点赞,同时也收获了不少网友的评论:“初见他时看着像四五十岁,换上皮鞋后像二三十岁,最后吹蜡烛的时候像刚刚十几岁的孩子。”“因为从小被欺负,所以才把自己伪装成大人的模样,感受到温暖的时候,他就变成了最真实的样子。”

这条视频拍摄结束后,王赢成为了李东胜的第一个朋友,现在只要王赢回老家,李东胜就会来找她聊天分享他最新遇到的新奇事情。

如同李东胜一般,越来越多的老同学重新进入到了彼此的生活,今年春节,杨欢和王赢决定组织一场大型的同学聚会,让生活在天南地北的大家也可以有一次重聚的机会。

记者手记 生而不同,每个人都值得被记录

真实、坦荡。这是在采访王赢与杨欢过程中记者的最大感受。

她们真实,所以她们从不写拍摄剧本,每一个视频中的碰撞和反应都是大家最真实的反馈。

她们坦荡,所以她们一直坚信不是只有成功者才值得被记录,生而不同,每个人都值得被记录。

王赢说,很多老同学拒绝她们时都会说“自己

混得并不好,没什么素材好拍的”。但在她们看来,人生的成功与否,并没有一个完全准确的答案。

事业上蒸蒸日上是成功,拥有幸福家庭也可以是成功,经济富裕是成功,精神富裕也可以是成功……每一个选择的背后都是不一样的人生,而没有人可以评判哪种人生就是值得被记录的。所以,她们说,要在记录普通人的这条路上一直走下去。



温暖在您身边

下班途中遇见车祸女护士雨中跪地救人



邓嘉乐雨中跪地救人。(行车记录仪视频截图)



扫码看视频

三湘都市报8月30日讯

8月26日15时许,一场倾盆暴雨笼罩在邵东市,道路湿滑,行车视线模糊,在兴和大道农业银行门口,伴随着急刹车的声音划破雨幕,一个小女孩倒在暴雨之中。刚好被下班开车回家的邵东市人民医院护士邓嘉乐遇见。邓嘉乐来不及多想,迅速拨打了120急救电话,随即靠边停车,奔向小女孩。

“我是护士!请相信我!”邓嘉乐向家属表明身份后,立即上前查看,发现小女孩已经无意识,嘴唇青紫,脉搏和呼吸也测不到,情况危在旦夕,她立即双膝跪地进行心肺复苏术,两个循环结束,伤者的脉搏和呼吸已恢复,时间正好过去一分钟,教科书式的现场救援为救护生命赢得了时间。

一直到120救护车赶到现场,邓嘉乐第一时间把伤者的病情、现场处置等情况告知了急救医生,看着救护车将小女孩接走,她才悄悄离开。

事后,邓嘉乐在医院绿色通道信息群中了解到小女孩目前生命体征平稳,她悬着的心终于放了下来。

“救死扶伤是我们每个医护人员的天职,也是我们的本能。以后再遇到这种事情,我也会第一时间上去救,义无反顾地去救。”邓嘉乐说,“希望更多的人了解急救、学会急救、参与急救,成为抢救生命的‘最早施救者’。” ■文/视频 全媒体记者 曾冠霖 通讯员 宋科铖 申秀梅 金鑫



老师校园偶遇同学们的“行李箱火车”



扫码看视频

三湘都市报8月30日讯

近日,邵阳一位老师在校园散步时,偶遇学生的“行李箱火车”,拍摄者何老师觉得那个画面很美好,便记录下来分享在网络上表示:他们应该很开心。

■文/视频 全媒体记者 叶竹 通讯员 彭雅清